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У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику матеріалів 

тез конференції. 
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В 1 корм. од. підкорму повинно бути 120-140 г перетравного 

протеїну. При нестачі протеїну розвиток поросят сповільнюється. До 30-

денного віку поросята повинні з’їдати за добу 300-400 г суміші 

концкормів, у 2-місячному віці – до 800 г. 

У суміш концкормів рекомендується додавати якісне бобове сіно 

або трав’яне борошно штучного сушіння. В перші дні поросята трав’яне 

борошно тільки пробують, а до 60-денного віку з’їдають за добу 150-200 г 

цього корму.[1] 

Список використаної літератури: 

1) Ібатуллін І.І., Мельничук Д.О. Богданов Г.О. та ін. Годівля 

сільськогосподарських тварин. –Вінниця: Нова Книга, 2007. –616с. 

2) Руденко Є.В., Богданов Г.О., Кандиба В.М. Рекомендації з нормованої 

годівлі свиней. - К.: Аграрна наука, 2012. – 112 с. 

3) Мероприятия поросят в первые дни жизни. Фермерське господарство. 

2012. № 9. С. 23.  
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Успіх технології виробництва молока багато в чому залежить від 

того, як правильно використовують тварин з урахуванням їхніх 

біологічних особливостей, у тому числі і поведінки. Відомо, що 

генетичний потенціал продуктивності молочної худоби в Україні 

перебуває в межах 7000‒8000 кг, а в ряді зон – 9000‒10000 кг і вище. 

Однак фактична продуктивність корів у середньому нижча на 20‒30 % 

через недостатню відповідність менеджменту, кормової бази і технології 
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утримання біологічним потребам тварин [3]. 

Головними параметрами поведінки молочної худоби є поїдання 

кормів і жування жуйки, відпочинок, забезпечення соціальних і 

репродуктивних потреб. Маючи різну потребу в кормах тварини різних 

статево-вікових груп суттєво відрізняються за основними елементами 

поведінки. Знання цих відмінностей і використання їх на практиці 

дозволяє підвищити продуктивність тварин [2] . 

Тривалість споживання кормів залежить від ситості тварини, смаку 

й вигляду корму, і насамперед, від кількості і якості сухого корму та від 

того, напоєна тварина чи ні [4]. 

Сьогодні науковці і практики, вирішують проблему збільшення 

кількості поїдання кормів, особливо об’ємистих. Для цього прагнуть 

покращувати якість кормів, певним чином підготовлюючи їх до 

згодовування. Але та ж мета може досягатися і селекцією. Корови 

досить різко розрізняються за апетитом. Одні їдять корми швидко, без 

особливого перебирання, інші повільно і вельми перебірливі. Для 

молочних комплексів потрібні тварини, що дають високі надої в умовах 

годівлі за типовими раціонами [1]. 

Тому метою досліджень було вивчення кормової поведінки корів 

залежно від вгодованості. 

Дослідження проводили на коровах української чорно-рябої 

молочної породи першої та другої лактацій, починаючи з першого місяця 

лактації і до закінчення лактації. Тварин утримували за стійлово-

вигульною системою на однаковому рівні, типі годівлі та структурі 

раціонів. 

Для проведення дослідження було сформовано дослідні групи з 

корів першої та другої лактацій української чорно-рябої молочної породи.  

Вгодованість корів визначали перед отеленням окомірно та за 

допомогою щупів за 5-ти бальною шкалою запропонованою Edmondson 

A. J. et al. [5].  
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Поведінку реакцію корів вивчали протягом 720 хвилин (за 

вийнятком часу, затраченого на доїння корів – 180 хвилин) за методикою 

візуальних спостережень за допомогою азбуки елементів і актів 

поведінки відповідно до методики М.В. Зубця (1996) за такими ознаками, 

як тривалість споживання корму, положення стоячи (у тому числі жуйки), 

положення лежачи (у тому числі жуйки), жуйки, активного руху.  

Відпочинок, годівля та доїння корів, які утримувались у дослідному 

господарстві відбувалися у приміщенні. З 9-ї до 11-ї та з 15-ї до 17-ї 

годин тварини перебували на вигульних майданчиках. 

Дослідження поведінкових реакцій показали, що найдовше 

споживають корм тварини першої лактації з середньою (від 3-х до 4-х 

балів) вгодованістю – 208,5 хв., що на 17 хв. (Р≥0,999) довше, ніж 

тварини з вище середньою вгодованістю, і на 14,5 хв. (Р≥0,99) – тварини 

другої лактації.  

При цьому найвищий добовий надій – 18,2 і 18,7 кг був у групі корів 

із середньою (від 3-ох до 4-ох балів) вгодованістю, а у групах корів з 

вище середньої вгодованості він складав 17,1 та 17,2 кг відповідно. 

Щодо показника відпочинку лежачи, то тільки група корів першої 

лактації з вгодованістю від 3-х до 4-х балів вірогідно (Р≥0,999) 

перевищувала показник тварин у групі з вгодованістю 4 і більше балів на 

15 хв., а відпочинку стоячи (Р≥0,95) – менше на 12,5 хв.  

Дослідження проведенні в умовах добровільного вигулу показали, 

що показники руху в групі корів з вгодованістю 4 і більше балів, були 

вищими, проти показників корів середньої вгодованості на 19,5 і 6,5 хв. 

(Р≥0,95). 

Аналізуючи етограму дійних корів першої лактації бачимо, що 

основні показники добової поведінки знаходяться в рекомендованих 

межах (рис. 1). 
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Рис. 1. Співвідношення затраченого часу на окремі елементи поведінки 

корів першої лактації 

Встановлено, що найдовше споживають корм тварини першої 

лактації з середньою (від 3-х до 4-х балів) вгодованістю – 29% 

загального часу спостережень (720 хв.), що на 3% довше, супроти 

показника тварин вищої вгодованості (4 і більше балів). При цьому 

тварини в середньому витрачали на відпочинок у положенні лежачи – 

18%, стоячи – 20%, на рух – 18%. 

Аналіз тривалості поведінкових реакцій корів другої лактації показав, 

що найдовше акт дії поїдання кормів тривав у корів із вгодованістю від 3 

до 4 балів і становив 31% загального часу (720 хв.) (рис. 2). 

Щодо поведінки дійних корів другої лактації, найдовше (33%) 

відпочивали лежачи корови, оцінені від 4 і більше балів за вгодованістю. 

За даної вгодованості тварини більше часу витрачали на рух (18%) і 
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менше на поїдання кормів. 

 

  

Рис. 2. Співвідношення затраченого часу на окремі елементи 

поведінки корів другої лактації 

 

Отже, встановлена залежність вгодованості корів та продуктивності 

з кормовою активністю, що підтверджує основний висновок про 

необхідність оцінки й врахування перших двох параметрів при 

формуванні технологічних груп. 
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В світовій практиці комбікормового виробництва існує багато 

методів і технологій обробітку зернової сировини з ціллю підвищення 

його поживності. Але серед перерахованих найбільш використовуваними 

і ефективними методами є: 

- пропарювання і плющення зерна; 

- піджарювання ячменю ( зі зволожуванням, пропарюванням або без 

нього); 

- вибух в кип’ячому шарі або пневмотрубі - отримання пластівців; 

- мікронізація - обробіток інфрачервоними променями зернових і 
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